Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области средняя общеобразовательная школа  с. Самовольно – Ивановка муниципального района Алексеевский Самарской области

 Тестирование по географии

8 класс

Тема: «Рельеф и недра»

Автор - составитель: учитель географии Голощапова Ирина Вениаминовна

2014г.

Вариант 1

1. Что такое щит?
1) Выход кристаллического фундамента на поверхность.
2) Участок платформы над водами морей.

3) Высокий горный хребет, препятствующий движению воздушных масс.

4)Протяженный участок песчаной пустыни.
2. Какие формы рельефа преобладают в нашей стране?
1) равнины.                                              3) мелкосопочник.
2) горы.                                                    4) плоскогорья.

3. Ледниковые формы рельефа распространены:
1) в Карелии.                                            3) в Поволжье.

2) в бассейне реки Дон.                           4) на Южном Урале.

4. Наиболее древние по возрасту породы расположены:
1) в Хибинах.                                           3) в Забайкалье.

2) на Урале.                                             4) на Кавказе.

5. Низшая точка поверхности России (-28 м) расположена:
1) на берегу озера Эльтон.                      

2) в Минусинской котловине.

3) на берегу Каспийского моря.

4) в Васюганских болотах.

6. Какая тектоническая структура залегает в основании Алданского нагорья?
1) складчатая структура.                        3) молодая плита.

2) щит.                                                     4) вулканическое поднятие.

7) Юг Сибири гористый, потому что:
1) в ее основании лежит платформа;    
2) …щит;

3) …подвижно-складчатые пояса;
4) территория подвержена вулканизму.
8. Самый крупный район страны:
1) Плато Путорана;                                 3) Прикубанская низменность;
2) Прикаспийская низменность;            4) Русская равнина.
9. Установите соответствие между формой рельефа и ее названием:

1) Алтай;                                                   а) горы;
2)Смоленская;                                          б) низменность;
3) Сихотэ-Алинь;                                     в) хребет;
4) Колымская.                                           г) возвышенность.
10. К тектоническим  устойчивым районам России относятся:
1) Курильские острова;                            3) Русская равнина;
2) полуостров Камчатка;                         4) Кавказские горы.
11. Основные месторождения нефти и газа сосредоточены в:
1) Западной Сибири;                              3) Поволжье;

2) Забайкалье;                                         4) Центральной России.

12. Залежи нефти и газа связаны с:
1) мощными осадочными отложениями;

2) равнинным рельефом;

3) прогибами земной коры, геосинклиналями;

4) близостью магматических пород к земной поверхности.

Вариант 2

1. Что такое платформа?

1) Обширный участок земной коры с устойчивым, малоподвижным фундаментом.

2)Фундамент, погруженный под толщей осадочных пород.
3) Тектонически наиболее активные районы.

4) Протяженный участок суши на берегу моря.

2. Какое из определений более точно характеризует рельеф России?

1) однообразен.                                     3) разнообразен.
2) контрастен.                                       4) преимущественно однообразный.
3. Эрозийный рельеф ярко выражен:

1) в бассейне реки Обь.                       3) на Среднерусской возвышенности

 2) на Мещерской низменности.        4) на Валдайской возвышенности.
4. Наиболее молодые по возрасту породы расположены:
1)в Хибинах;.                                         3) на Урале;
2)на Алтае;                                             4) на Кавказе.

5. Высшая точка страны – гора Эльбрус – расположена:
1) на Кавказе;                                       3) в Саянах;
2) на Алтае;                                          4) на хребте Джугжур.

6. Какая тектоническая структура залегает в основании Среднесибирского плоскогорья?
1) щит.                                                 3) складчатая структура.

2) древняя плита.                               4) молодая плита.

7. Европейская часть России равнинна, потому что:

1) поверхность разрушена выветриванием;
2) территория была выровнена древними морями;

3) горы разрушены оледенением;

4) в ее основание залегает Русская платформа.
8. Самая крупная низменность страны:

1) Северо-Сибирская;                          3) Вулканическое плато;

2) Прикаспийская;                               4) Западно-Сибирская.

9. Установите соответствие между формой рельефа и ее названием:
1) Приволжская;                                     а) горы;

2) Хибины;                                              б) низменность;

3) Мещерская;                                         в) хребет;

4) Джугджур.                                           г) возвышенность.
10. К сейсмоактивным района России принадлежат:
1) Урал;                                                     3) Дальний Восток;
2) Западная Сибирь;                                4) Центральная Россия.

11. Месторождения цветных металлов размещаются:

1) в Средней Сибири;                              3) в бассейне реки Печора;
2) в Поволжье;                                         4) на полуострове Ямал.

12. Залежи цветных металлов связаны с:
1) прогибами земной коры, геосинклиналями;

2) мощным осадочным чехлом;
3) областями складчатости;

4) межгорными котловинами.

